

为推进中国式现代化注入强大动力 ——习近平总书记同出席2024年全国 两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 林晖 施雨岑

2024年,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,注定写下浓墨重彩的一笔——
新中国75周年华诞,实现“十四

五”规划目标任务的关键一年。与此同时,全国人民代表大会迎来成立70周年,人民政协迎来成立75周年。
站在新的历史起点上,登高望远,

谋篇布局。

连日来,习近平总书记出席十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议,
(下转第五版)

十四届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过新修订的国务院组织法,国家主席习近平签署第21号主席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持。大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人,出席2900人,缺席56人,出席人数符合法定人数。

下午3时,赵乐际宣布会议开始。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2024年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了新修订的国务院组织法。这部



3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

新华社记者 谢环驰摄



3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持闭幕会并讲话。新华社记者 李学仁摄

决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算的决议,决定批准关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告,批准2024年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,赵乐际发表讲话。他说,十四届全国人大二次会议圆满完成了各项议程。在全体代表和有关方面的共同努力下,会议开得很成功,凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心,是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

赵乐际指出,大会期间,代表们肩负党和人民重托,以饱满的政治热情和昂扬的精神

状态依法履职尽责,认真审议各项报告和议案,会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一,彰显了全过程人民民主和国家根本政治制度的显著优势。(下转第三版)

西藏代表团举行全体会议 审议有关报告和决议草案 王君正严金海参加

西藏日报北京3月10日电(记者张黎黎、张尚华、索明群)3月10日,西藏代表团举行全体会议,继续审议全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告;审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算的决议草案。

西藏代表团团长、自治区党委书记王君正,西藏代表团副团长、自治区主席严金海参加。

在继续审议全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告时,林锐、王永祥、巴塔、尼玛、

罗庆伍等代表先后发言。大家认为,报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,总结工作实事求是,分析问题客观具体,部署任务精准有力,必将激励全国上下为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

肖友才深入曲水县调研时强调 推动长治久安和高质量发展不断取得新突破创造新业绩

拉萨融媒讯(记者次央卓)3月11日,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入曲水县,看望慰问基层干部群众,实地调研产业发展、乡村振兴等工作。强调,要认真贯彻落实市委十届七次全委暨市委经济工作会议安排部署,以更加昂扬的状态、更加务实的作风、更加有效的举措,推动长治久安和高质量发展不断取得新突破、创造新业绩。

市领导张定成、张春阳、赤来塔吉、扎西白珍、陆从福、韩云拴一同调研或参加汇报会。

(下转第五版)



3月11日,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入曲水县调研产业发展、乡村振兴等工作,并听取工作汇报。这是工作汇报会现场。

拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

人民日报社论 凝心聚力,推进强国建设、民族复兴伟业 ——热烈祝贺十四届全国人大二次会议胜利闭幕

肖友才主持召开市委常委会(扩大)会议 专题研究生态环境保护工作 安排部署建筑垃圾大整治行动

拉萨融媒讯(记者次央卓)3月11日,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委常委会(扩大)会议,专题研究生态环境保护工作,安排部署建筑垃圾大整治行动。

肖友才强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏生态文明建设,多次就西藏生态环境保护作出重要指示批示。全市各级各部门要站在拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度,认真学习贯彻习近平生态文明思想,以时时放心不下的责任感,把开展建筑垃圾大整治行动,作为城乡环境综合整治行动中的重中之重,坚持出重拳、下狠手、亮实招、零容忍的要求,扎实落实“五个一”的措施,坚决做到问题不见底不放过、解决不彻底不松手、群众不满意不罢休。

一要开展一次思想警示。切实把思想和行动统一到党中央和自治区党委的决策部署上来,认认真真反思当前建筑垃圾清理处置工作中存在的突出问题,从从实整治乱堆、乱放、乱拉、乱倒的问题。

二要开展一次责任复盘。组织相关单位进一步分析原因、查找漏洞,建立健全属地、行业、业主、企业的“全链条”责任体系,从源头上加强

对建筑垃圾的管理。要把建筑垃圾违法行为处罚情况,纳入涉事单位和个人的不良信息信用档案,让诚信者受激励、失信者受惩戒。

三要开展一次全面排查。以街道、乡镇为单位,充分调动各级包保领导、基层干部、社工人员和驻村工作队力量,聚焦国道、省道、乡道,聚焦辖区单位、小区、背街小巷,聚焦建筑工地、围挡空地、河渠内外,全覆盖、零死角、无盲区开展拉网式排查,对无运输许可、无处置核准、未密闭运输、侵占农田林地等问题,查清具体位置、类型、存量,动态建立问题、责任、整改“三项清单”,台账式推进整改,着力消除看不到、想不到、管不到的盲点。

四要开展一次系统整治。加快实施基础补短工程,编制建筑垃圾污染防治规划,立足当前、着眼长远,规划建设一批资源化处置中心,不断提升处置能力和水平。加快实施监管提质工程,进一步完善建筑垃圾源头减量、中端收运、末端处置的全过程监管体系,全面提升数字化、智慧化管理水平。

五要开展一次举一反三。坚持以点带面,突出湿地、水源地、栖息地、重要河湖,聚焦环境保护中存在的堵点难点问题,(下转第五版)